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Besvarelse af spørgsmål S 1004 stillet af Jakob Engell-Schmidt (V) den 

18. februar 2014. 

 

Spørgsmål:  

Vil ministeren tage initiativ til at ændre dansk lovgivning, således at iværk-

sættere og SMV'ere får bedre adgang til finansiering gennem crowdfun-

ding? 

 

Svar: 
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Crowdfunding er en finansieringsform, der forbinder en større gruppe 

personer som ønsker at donere, låne eller investere penge, med dem der 

har behov for finansiering af projekter. Crowdfunding er derfor en mulig-

hed for især iværksættere og SMV’er til at skaffe finansiering fra andre 

finansieringskilder end den traditionelle bankfinansiering 

 

Når der er tale om at opnå finansiering via indlån eller investeringer, altså 

ikke donationer, kan crowdfundingaktiviteter være underlagt dele af den 

finansielle lovgivning. 

 

Den relevante finansielle lovgivning har bl.a. til formål at sikre indskyde-

re og investorer mulighed for at vurdere hvilken forretning, de går ind til, 

samt i det hele taget at sikre dem rimelige vilkår.  Derfor indeholder lov-

givningen bl.a. krav til prospekter og regler om god skik, som udsteder 

skal overholde. 

 

For at gøre det lettere for iværksættervirksomheder og udbydere af de 

alternative finansieringsformer som eksempelvis crowdfunding at skabe 

sig et overblik over den relevante finansielle lovgivning har Finanstilsy-

net i november 2013 offentliggjort et notat, der indeholder en gennem-

gang af de regler på det finansielle område, som projekter inden for alter-

nativ finansiering skal iagttage og eventuelt leve op til.  

 

Notatet er offentligt tilgængeligt på Finanstilsynets hjemmeside 

(www.finanstilsynet.dk). De danske regler er imidlertid ikke udviklet 

specifikt med crowdfunding for øje, idet dette er en relativt ny finansie-

ringsform. 

 

De danske regler på området er i høj grad styret af EU-regulering. EU-

Kommissionen har meldt ud, at den forventer at offentliggøre en redegø-

relse om crowdfunding i foråret 2014 med henblik på at afsøge mulighe-

derne for at styrke denne finansieringsform. Kommissionens udspil vil 

være et vigtigt indspil i vurderingen af, om der er behov og mulighed for 

at ændre den danske lovgivning.     

http://www.finanstilsynet.dk/


 

 

 

 

 

På den baggrund vil jeg se nærmere på, om de danske regler kan indrettes 

mere hensigtsmæssigt end i dag, således at vi på en forsvarlig måde kan 

udnytte de nye muligheder for risikovillig kapital til nye og mindre virk-

somheder. 

 

 


